

双边电子证书合作、设代表处、举行企业对接会

宁波打造中国中东欧交流桥头堡



洽谈现场。记者 崔引 摄

中东欧商品可网上查真伪

昨日，首届中国—中东欧国家质检合作对话会在宁波召开。来自中东欧9国、国际植物保护公约组织专家，荷兰、澳大利亚、新西兰国际电子证书专家以及中国质检系统代表共130余人参加了此次对话会。

本次对话会以“贸易便利化和电子证书合作”作为主要议题，旨在打造“合作、便利、共赢”的中国—中东欧质检部门合作关系。会议讨论通过了《中国—中东欧国家质检合

作对话会（电子证书与贸易便利化）倡议书》，达成五项共识。

实施电子证书是国家质检总局推进贸易便利化，打击假冒证书，防止贸易欺诈，保证进出口产品质量的重要措施之一。中国检验检疫电子证书系统于2010年1月正式启用。该系统充分利用信息化手段，建立集中统一的检验检疫电子证书管理和数据交换平台，可以实现国际间的电子证书数据自动双向交换、联网核查、信息反

馈以及对假证的追溯化管理。

据悉，目前质检总局已与智利、新西兰、澳大利亚和荷兰等多个国家建立了官方检验检疫电子证书核查机制，并与荷兰成功试行了乳制品证书的无纸化。此外，中方已与新西兰、澳大利亚、荷兰、智利、泰国、爱尔兰、芬兰、德国和俄罗斯等9国签署了电子证书合作协议，与韩国、美国等国家和我国台湾地区的有关机构进行了交流并达成合作意向。

拉脱维亚在甬设代表处

昨日上午，拉脱维亚投资发展署宁波代表处揭牌仪式暨拉脱维亚投资发展论坛在老外滩举行。外滩管委会办公室相关负责人称，拉脱维亚宁波代表处的建立，为拉脱维亚的优质产品建立了一个窗口，也为宁波企业与拉脱

维亚企业对接提供了平台。

“拉脱维亚方面也希望，能够在建立办事处之后推出一些针对宁波市民的精品旅游线路。”该负责人说，目前拉脱维亚代表处正在为异地办理签证窗口而努力，

也将重点打造精品旅游线路。

在匈牙利代表处、拉脱维亚代表处落地老外滩的同时，斯洛伐克代表团和立陶宛代表团也纷纷造访这里，也希望通过对这种方式来促进双方的交流与合作。

采购中东欧商品有奖励

昨天，第二次中国—中东欧国家经贸促进部长级会议企业对接会举行。中东欧各国派出了上百家企业和其中国代表现场设

展，我国组织了约200家企业前来对接。

为推动更多贸易成交，宁波市政府也出台了鼓励政策。如对宁波市内

外企业在中东欧博览会与展商签订进口合同并履行的，分别给予每1美元0.2元人民币和0.1元人民币的奖励。

匈牙利尝到“甜头”

昨天下午，匈牙利—中国投资贸易合作论坛在江北老外滩举行。

近年，宁波与匈牙利在商务贸易上的合作越来越密切。去年11月，宁波机场与匈牙利布达佩斯机场结

为姊妹机场，之后又开通了往返宁波—布达佩斯的直航线路；今年1月匈牙利国家贸易署宁波代表处落户老外滩，宁波市民可在家门口就可购买匈牙利商品。

据匈牙利宁波代表处

负责人夏景军介绍，最受宁波人欢迎的匈牙利商品是红酒，仅“公牛血”去年在宁波的销量就有3万多瓶。而匈牙利人也特别喜欢吃宁波产的水果，如小港的翠冠梨等。

省政府抛出“减负”红包 全省企业今明两年 均减负1000亿元

在昨日省商务厅举办的全省外商投资企业服务大会上，一个重磅利好消息震动了所有人。浙江省人民政府办公厅最新出台了《关于进一步降低企业成本优化发展环境的若干意见》（下称意见）。

据了解，《意见》共包括八大方面30条降成本举措，涉及降低企业税费负担、用工、用能、融资、用地、物流、外贸、制度性交易等方面的成本。意见自5月1日起实施，预计2016年可为我省企业减负1000亿元。

会上，浙江省经信委对30条意见逐条进行了解读。

针对企业普遍反映的税费负担问题，我省全面实施“营改增”，落实减税清费政策。从今年5月1日起，我省将“营改增”试点范围扩大到建筑业、房地产业、金融业、生活性服务业，并将所有企业新增不动产所含增值税纳入抵扣范围，确保所有行业税负只减不增。

在降低企业用工成本上，省人力社保厅将合理把握最低工资标准调整节奏和力度。全省最低工资标准原则上每两年调一次，调整幅度基本与劳动生产率相协调。我省还将对各类企业降低社会保险费用，预计今年企业在这项费用上可减负100亿元。根据国家部署，精简归并“五险一金”，对失业保险费单位缴费实行临时性下调，从2016年5月1日至2018年12月31日，

记者 王元卓

